Программы 
МУЗЕЕВ ГАТЧИНЫ И ГАТЧИНСКОГО РАЙОНА 

в Ночь музеев 19 – 20 мая 2012 г.
ГАТЧИНСКИЙ ДВОРЕЦ*
Адрес: г. Гатчина, Красноармейский проспект д.1
Телефон: 8-(81371) 934 92

www.gatchinapalace.ru 

21.00 - 06.00 - «Тайны и мифы императорского замка»:

Этой ночью посетителей ждёт путешествие по залам огромного дворца, похожего на замок,  по его парадным  и  потайным лестницам,  по запутанным  переходам и загадочному подземелью под блестящими парадными залами. Здесь всё дышит историей, овеяно мифами и полно загадок.

Тёмные переходы и потайные лестницы в эту ночь освещены свечами, как и положено в старинных замках.

Таинственный облик самого замка во время путешествия дополняется рассказами придворных дам, сановников, охраны о связанных с ним тайнах и загадках:

-
о призраке императора Павла;

-
о таинственном пророчестве монаха Авеля;

-
о голосах, тенях и звуках в ночных залах

и обо многом другом, связанном с этим удивительным дворцом...

21.30 - 06.00 час. - на плацу перед дворцом можно будет посмотреть фильмы, посвященные дворцу, его истории и истории его сиятельных владельцев.

*Гатчинский дворец можно также посетить по единому билету Санкт-Петербургской «Ночи музеев»
ПРИОРАТСКИЙ ДВОРЕЦ
Адрес: г. Гатчина. Приоратский парк 

Телефон: 8-(81371) 764 67
www.gatchinapalace.ru 

21.00 – 06.00

В Приоратском дворце, построенном в романтический 18 век,  необычно всё: название, метод строительства, история его создания, личность архитектора. Многие связывают этот дворец с масонами. 

Из ночной программы посетители узнают о таинственных символических знаках в архитектуре Приората, о русской странице в истории Мальтийского ордена, об императоре–рыцаре Павле I; экскурсоводы поведают о тайнах землебитного строительства, об архитекторе Н. Львове, которого называли в России «русским Леонардо». История Приората хранит легенду о подземном ходе, соединявшем Приорат с Гатчинским дворцом. Подтвердить или развеять некоторые мифы и легенды – задача данной экскурсии.     
МУЗЕЙ-УСАДЬБА П. Е. ЩЕРБОВА
Адрес: г. Гатчина, ул. Чехова, дом 4
Телефоны: 8-(81371) 208 64, 8- (81371) 210 88

 21.00 - 6.00     «Путешествие в Сонной стране»
Усадьба П. Е. Щербова в «Ночь музеев» превратится в сосредоточие нескольких видов искусств, историческое прошлое воссоединится с современностью, культурные традиции скопленные веками оживут в усадебном доме.
     
В эту ночь в музее:

      - Откроется выставка работ американского художника-мультипликатора, родоначальника анимации Винзора МакКея «Малыш Немо в Сонной стране»;

      - Познакомиться с необычным творчеством Винзора МакКея можно будет в усадебном саду под яблоней, где будет проходить проекция анимационных фильмов – комиксов;

       - В холле музея посетителей ожидает одноактная постановка театра-студии  «За углом». Игра актёров наполнит жизнь усадьбы новым смыслом, положительными переживаниями, незабываемыми впечатлениями.

МУЗЕЙ АВИАЦИИ  И ДВИГАТЕЛЕСТРОЕНИЯ 218 АВИАРЕМОНТНОГО ЗАВОДА
Адрес: г. Гатчина, ул. Григорина, 7А 
Телефон: 8-(81371) 214 66

21.00 – 6.00
У музея расположены 2 памятника:  самолету-Фарману и первой подводной лодке в России конструкции Карла Джевецкого.

Сотрудники музея представят тематическую выставку, посвященную 100-летию первого российского военного аэродрома в Гатчине, созданию первой частной  авиационной школы «Гамаюн». Посетители смогут  увидеть более десятка  авиационных двигателей российских самолетов 20 века и ощутить себя настоящим пилотом в кресле-катапульте.

МУЗЕЙ ГОРОДА ГАТЧИНЫ
Адрес: г. Гатчина, проспект 25 Октября, дом 18
Телефон: 8-(81371) 214 66

www.culture.gatchina.ru 

18.00 – 6.00 

Музей открылся в 2009 году как историко-краеведческий. Экспозиции знакомят с историей села Хотчино, славянских и финно-угорских народов, издавна населявших территорию современной Гатчины, с периодом царствования императора Павла I, когда Гатчина получила статус города и стала любимой резиденцией императорского двора. Не случайно один из разделов  посвящен истории Царской охоты и Егерской слободе. 

19 мая 2012 года  в рамках акции  «Ночь музеев»  Вас ждет  интригующая выставка работ известных  петербургских карикатуристов, веселые розыгрыши и памятные подарки.

ХРАМ КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ В ВЫРИЦЕ
Адрес: Гатчинский район, поселок Вырица, проспект Кирова, 49

Телефон: 8-(81371) 49 233

www.serafim.com.ru 
21.00 – 6.00

"Приходите ко мне на могилку, как к живому, разговаривайте, как с живым, и я всегда помогу вам", -  многим говорил в свое время вырицкий старец Серафим.
В 2000 году Серафим Вырицкий был причислен к лику святых Православной Церкви. Множество паломников едет в Вырицу поклониться  преподобному и получить от него помощь. В Вырице около  Храма в честь  Казанской иконы Божией Матери  находится  Часовня над могилой  преподобного Серафима Вырицкого.

    
В Ночь музеев Храм и Часовня будут открыты для  всех желающих поклониться  преподобному Серафиму Вырицкому. 

МУЗЕЙ-УСАДЬБА «РОЖДЕСТВЕНО»
Адрес: Гатчинский район, село Рождествено, Большой проспект

Телефон: 8-(81371) 62 158

21.00 – 6.00
Гостям ночи музеев предлагается совершить экскурсию по музею-усадьбе «Рождествено», деревянному дому, который еще помнит эпоху Екатерины II и множество своих владельцев, среди которых были и дворяне (Ефремовы, Рукавишниковы, Владимир Набоков) и купцы (Карл и Апполония Буш), люди знаменитые и не очень. Сотрудники музея создали не только экспозиции усадебных комнат: буфетной, кухни, столовой, гостиных, где представлена история села, усадьбы, окрестных земель, но и особенный дух, атмосферу уюта и тепла. Здесь текла и менялась усадебная жизнь с начала XIX века. Только один раз в год   вы можете увидеть закат сквозь окна буфетной, а встретить ночь в парадном двусветном зале, где когда-то проходили балы, музыкальные вечера. Вы будете одними из первых, кто сможет выйти на балкон, под романтическую сень колонн. А узнав об истории дома, его хозяев, вы сможете прогуляться по парку между вековых лип и дубов, там где когда-то встречался юный писатель Владимир Набоков со своей первой любовью – Валентиной Шульгиной. Особо смелым посетителям придется по душе путешествие под сени загадочных пещерных сводов, затерянных в усадебном парке.

МУЗЕЙ «ДОМ СТАНЦИОННОГО СМОТРИТЕЛЯ»
Адрес: Гатчинский район, Деревня Выра, Большой проспект, д. 32 А

Телефон: 8 (81371) 62 338

18.00 – 6.00 
В эту ночь на выбор будет предложено две экскурсии:   

   
«Если ехать вам случиться…». 

Среди дорог, по которым проезжал А.С. Пушкин, особое место занимал  Белорусский тракт и почтовая станция в деревне Выра.

В «Ночь музеев», нашим гостям   предлагаем совершить остановку на  Вырской почтовой станции. В «Чистой половине для господ путешествующих» Вас встретят Самсон Вырин и Дуняша. Во дворе пройдет демонстрация видеоролика с иллюстрациями повести, будет звучать радиоспектакль по повести А.С. Пушкина «Станционный смотритель» с музыкой Исаака Шварца.

«…Здесь колокольчики звенели неторопливо под дугой…»

В течение всей ночи будет работать  павильон «Русские сани». 

Издавна на Руси для перевозок грузов и людей использовался гужевой транспорт. Летом это была телега, зимой – открытые сани. На выставке  вы сможете посмотреть гужевой транспорт из частной коллекции Ивахнова А.Г.

МУЗЕЙ-УСАДЬБА «СУЙДА»
Адрес: Гатчинский район, Поселок Суйда, улица Центральная, дом 2А
Телефон: 8-(81371) 58 970

21.00 – 6.00 
В тихий майский вечер, когда цветет сирень и поют соловьи, совершите путешествие в имение А. П. Ганнибала, где генерал-аншеф русской армии, первый в России военный инженер жил после отставки до конца жизни. В ганнибаловском поместье родилась и росла мама А. С. Пушкина — Надежда Осиповна. До наших дней сохранились флигель – где и располагается музей  и обширный парк — тихое, уютное место, располагающее к прогулкам, размышлениям и воспоминаниям. Уроженкой этих мест была и любимая няня поэта — Арина Родионовна. Здесь в Суйде существовал тот сказочный мир, мир детства — Лукоморье. 

В Ночь музеев вам проведут познавательные экскурсии по музею, вы сможете прогуляться по усадебному парку, где действительно можно почувствовать свободу от ежедневной суеты.  Этот вечер надолго запомнится Вам, Вашим друзьям и близким, ведь те, кто впервые посетил наш музей, уезжают в полном восторге, а потом возвращаются
МУЗЕЙ «ДОМИК НЯНИ А.С. ПУШКИНА»
Адрес: Гатчинский район, д. Кобрино, д.27

Телефон: (81371) 58 510

www.domnyanymuseum.ru  

21.00 - 06.00 - «В гостях у Арины Родионовны»:


В Ночь музеев на пороге старинной избы Вас встретит и пригласит к себе в гости «Арина Родионовна». Вы попадете в удивительный мир былого,  окунетесь в сказочную атмосферу, вдохнете аромат трав и станете участниками праздника «В гостях у Арины Родионовны». Вы услышите увлекательный рассказ о жизни простой крепостной крестьянской женщины;  познакомитесь с бытом крепостных крестьян, узнаете много нового и интересного о простых и всем хорошо знакомых вещах. По окончанию празднества каждый  посетитель получит персональное пожелание от самой «Арины Родионовны».

МУЗЕЙ «ДАЧНАЯ СТОЛИЦА» 
Адрес: Гатчинский район, посёлок Сиверский, ул. Красная, д. 30 Б
Телефон: +7 921 794-80-87

18.00 – 6.00 
История дачной жизни в Сиверской насчитывает уже полтора столетия, а «Музей «Дачная столица» ещё совсем молод. Его экспозиции работают на постоянной основе с 2010 года. За это время музей полюбился многим жителям самой Сиверской и многочисленным гостям дачной местности, как из Петербурга, так и из других городов России. В залах музея они знакомятся с бытом старинных усадеб, их знаменитыми обитателями и гостями, среди которых известные писатели, поэты, музыканты, художники…

   
В удивительную Ночь музеев сотрудники «Дачной столицы» предлагают гостям совершить ретро-прогулку в пятидесятые годы двадцатого столетия – самый разгар советской эпохи. Во что превратились старые усадьбы, как изменился дачный быт, чем занимались на отдыхе советские дачники – обо всём этом расскажут и покажут экскурсоводы музея. В интерактивном общении они напомнят некоторые традиции майских праздников в советское время.

МЕМОРИАЛЬНЫЙ ДОМ-МУЗЕЙ КОМПОЗИТОРА ИСААКА ШВАРЦА
Адрес: Гатчинский район, поселок Сиверский, ул. Пушкинская, д. 4 А
Телефон: +7 921 590-57-78
www.muzgk.ru 
18.00 – 6.00 
Ровно год назад на Гатчинской земле появился еще один музей. Музей этот уникален. Он открыт в доме, где последние 45 лет своей жизни жил и работал наш с Вами современник, композитор Исаак Шварц. Находится он в поселке Сиверский,  раскинувшимся вдоль берегов чрезвычайно живописной реки Оредеж. Именно здесь родились его гениальные мелодии к фильмам «Белое солнце пустыни», «Звезда пленительного счастья», «Станционный смотритель», «Братья Карамазовы», «Дерсу Узала»… 

    
Двери дома Исаака Иосифовича всегда были распахнуты для людей - будь то, знаменитые и не очень, друзья хозяина дома или совсем незнакомые ему люди. Здесь Булат Окуджава писал «Путешествия дилетантов», жили Акира Куросава и Иосиф Бродский, неделями гостил Павел Луспекаев. Сюда приезжал Владимир Высоцкий, Андрей Миронов искал «подход» к «Соломенной шляпке»… 

  
В доме, где бережно, в деталях сохраняется вся обстановка, встречая каждого, звучит музыка…  Музыка Исаака Шварца.

В саду для участников акции «Ночь музеев» также будет звучать музыка Исаака Шварца и демонстрироваться всеми любимые фильмы «Белое солнце пустыни», «Соломенная шляпка», «Звезда пленительного счастья» и др. 

