“Ночь музеев” в Гатчинском районе
В Гатчинском районе в ночь с 18 на 19 мая будут работать 11 музеев. С 21.00 между музеями будут ходить автобусы по пяти маршрутам. Цена единого билета гатчинской «Ночи музеев» составит 250 руб.
[bookmark: _GoBack]Гатчинский дворец будет принимать посетителей и по единым билетам санкт-петербургской городской акции, и по билетам гатчинской «Ночи музеев».

С 18.00 до 06.00
ПРИОРАТСКИЙ ДВОРЕЦ 
г. Гатчина, Приоратский парк 
тел.: 8 (81 371) 764 67
Приоратский дворец был построен по повелению Великого магистра Мальтийского ордена императора Павла I. В замке всё необычно: его название, способ строительства, назначение. В «Ночь музеев» перед замком будет разбит лагерь мальтийских рыцарей.
О тайнах Приоратского дворца расскажут исторические персонажи: мальтийский рыцарь, создатель замке - архитектор Н.А.Львов и один из строителей замка - Мастер землебита.
В 23.00 и 02.00 - Факельное шествие мальтийских рыцарей  вокруг замка.

С 21.00 до 06.00
МУЗЕЙ ГОРОДА ГАТЧИНЫ
г. Гатчина, пр. 25 Октября, 18
тел.: 8 (813 71) 214 66
В здании бывшей женской гимназии расположился историко-краеведеческий музей.  Вы познакомитесь с историей Гатчины, начиная со времен села Хотчино. Гатчина, любимая резиденция Павла I, хранит немало секретов. В музее открыты разделы, посвященные архитектуре города, истории Царской охоты и Егерской слободе. Этой ночью состоится арт-базар, вас жду мастер-классы и выставка-продажа изделий ручной работы.

МУЗЕЙ-УСАДЬБА П. Е. ЩЕРБОВА
г. Гатчина., ул. Чехова, 4
тел.: 8 (813 71) 208 64
Дом художника  Павла  Егоровича Щербова был построен в  1911  году в  стиле  модерн  по  проекту  архитектора С.С.  Кричинского. Здесь хранятся подлинные  вещи хозяина, копии  его  знаменитых  карикатур начала  XX  столетия, фотографии с  друзьями,  среди  которых были писатели А.И.  Куприн и  М. Горький, художники М. Нестеров и В. Серов,  знаменитый русский бас Федор  Шаляпин. 


МУЗЕЙ АВИАЦИИ  И ДВИГАТЕЛЕСТРОЕНИЯ 218 АВИАРЕМОНТНОГО ЗАВОДА
г. Гатчина, ул. Григорина, 7А 
тел.: 8 (81 371) 214 66
В  музее  работает выставка, посвященная  100–летию первого  российского аэродрома и  созданию  первой авиационной школы «Гамаюн». Здесь представлены более десятка авиационных двигателей военных и гражданских самолетов, а также макеты самолетов и вертолетов, для которых эти двигатели предназначены.

ДОМ - МУЗЕЙ НАРОДНОГО АРТИСТА  РФ ИСААКА ИОСИФОВИЧА ШВАРЦА
Гатчинский район, п. Сиверский, ул. Пушкинская, 4А
тел.: 8 921 590 5778
Дом-музей Исаака Иосифовича Шварца, где творил сам маэстро, и останавливались его друзья, находится на тихой дачной улице в скромной усадьбе. Именно здесь Булат Окуджава писал «Путешествие дилетантов», жили Акира Куросава и Иосиф Бродский, неделями гостил Павел Луспекаев, сюда приезжали Владимир Высоцкий и Андрей Миронов. Здесь родились мелодии к фильмам «Белое солнце пустыни», «Звезда пленительного счастья», «Станционный смотритель», «Братья Карамазовы». В комнатах бережно, в деталях сохраняется вся обстановка. Открыт рояль, на нем недописанная партитура и карандаш, который, кажется, только что оставил хозяин.

МУЗЕЙ «ДАЧНАЯ СТОЛИЦА» 
Гатчинский  район,  поселок  Сиверский, ул. Красная, 30Б
тел.: 8 921 794 8087
Какая она дачная столица? Познакомьтесь с бытом старинных  усадеб и их знаменитыми  обитателями! В музее открыты экспозиции: «Дачный быт конца XIX — начала XX века», «Дачный быт послевоенной эпохи», «История посёлка», «Быт пионерского лагеря». Выставки «Забытые усадьбы Гатчинского района» и «Сиверская в изобразительном искусстве XIX—XX столетий».

МУЗЕЙ-УСАДЬБА «СУЙДА»
Гатчинский  район, пос. Суйда, ул. Центральная, 2А
тел. 8 (813 71) 58 970
Музей-усадьба «Суйда» - самое загадочное место Гатчинского района. Отсюда пошла легенда о Лукоморье. Говорят, мол, Суйдинский пруд был выкопан пленными шведами, оставшимися здесь после поражения в Северной войне. По форме он напоминает туго натянутый лук (отсюда и Лукоморье), направленный в сторону Швеции. 
Споры о том, где истинная родина пушкинского Лукоморья ведутся до сих пор, но именно в Суйде жили предки поэта и до сих пор хранятся семейные реликвии Ганнибалов.

МУЗЕЙ «ДОМ СТАНЦИОННОГО СМОТРИТЕЛЯ»
Гатчинский  район, деревня  Выра, Большой пр., 32 А
тел.: 8 ( 813 71)  62 338
Первый в нашей стране музей литературного героя – дом пушкинского «Станционного смотрителя». В небольшом сельском музее мирно сосуществует художественный вымысел и историческая действительность пушкинского времени. В пушкинские годы через Выру проходил Белорусский тракт, с которым связаны большие и малые странствия поэта. В «Ночь музеев» открыта выставка «Гужевой транспорт ХVIII – ХIХ в в», на которой представлены более 40 видов редких экипажей из разных стран. Ждет посетителей уголок музейной почты, где можно написать письмо пером и чернилами на фирменной бумаге; а на конверте поставят штемпель спецгашения с датой пребывания в музее. 

МУЗЕЙ – УСАДЬБА «РОЖДЕСТВЕНО»
Гатчинский  район, село Рождествено, Большой  пр. 
тел.: 8 (813  71)  62  158
Последним владельцем усадьбы был писатель Владимир Владимирович Набоков. Здесь каждый найдет для себя что-нибудь интересное: кого-то заинтересует жизнь давно ушедшей дворянской эпохи, других увлечет коллекция бабочек, а кто-то просто получит наслаждение от ночной прогулки по усадебному парку, в котором самые старые деревья живут уже более 220 лет.

МУЗЕЙ «ДОМИК НЯНИ А.С. ПУШКИНА»
Гатчинский  район, деревня  Кобрино, д. 27
тел. 8  (813  71)  58 510
Домик  няни А.С.  Пушкина -  старинная изба простой крепостной  женщины, где можно  познакомиться  с  крестьянским бытом  ХIХ века и побывать на празднике «В гостях  у  Арины  Родионовны».

