СОГЛАСИЕ

на обработку персональных данных
В соответствии с ч. 1, 4 ст. 9, ч. 1 ст. 11 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» с целью оформления абонемента, обеспечивающего доступ на территорию дворцового парка СПб ГБУК «ГМЗ «Гатчина»,

настоящим даю согласие Санкт-Петербургскому государственному бюджетному учреждению культуры «Государственный историко-художественный дворцово-парковый музей-заповедник «Гатчина», расположенному по адресу: Ленинградская область, г.Гатчина, Красноармейский пр., д.1, на автоматизированную обработку следующих моих персональных данных в документальной и/или электронной форме:
· фамилия, имя, отчество;
· дата и место рождения;

· пол;

· адрес места жительства;

· номер телефона, адрес электронной почты.
Настоящее согласие предоставляется мной на осуществление действий в отношении моих персональных данных, которые необходимы для достижения указанных выше целей, включая (без ограничения) сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, передачу третьим лицам для осуществления действий по обмену информацией, обезличивание, блокирование персональных данных, а также осуществление любых иных действий, предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации. Я проинформирован (а), что СПб ГБУК «ГМЗ «Гатчина» гарантирует обработку моих персональных данных в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации как неавтоматизированным, так и автоматизированным способами.
 Данное согласие действует до достижения целей обработки персональных данных или в течение срока хранения информации. Данное согласие может быть отозвано в любой момент по моему письменному заявлению.
 Я подтверждаю, что, давая такое согласие, я действую по собственной воле и в своих интересах.
